

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
— Talleres: Doña Trinidad Grand, 12. —

Málaga, Martes 27 Septiembre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3920

Un sensacional discurso de Hitler a sus compatriotas Las tentativas de Alemania por la paz europea

PREPARACION, EFICIENCIA Y DOTACION INSUPERABLES DEL EJERCITO ALEMAN



UN PUEBLO TRAS UN HOMBRE

BERLIN, 26.—En su discurso ante una gran manifestación popular celebrada en el Palacio de Deportes, de Berlín, el Führer-Canciller ha declarado:

—El día 22 de Febrero pronuncié, por primera vez, ante los diputados del Reichstag, una reivindicación fundamental de carácter irrevocable. Aquella vez, toda la nación me escuchó y comprendió. También he hablado ante el Congreso del partido en Nuremberg, sobre estas mismas reivindicaciones, y también fui escuchado por la nación entera.

Hoy me presento de nuevo ante el mismo pueblo para hablar como en la época de nuestra gran lucha, y los que saben lo que esto significa, no deben dudar que en estos momentos no habla un jefe o una persona determinada: habla todo el pueblo alemán. Un pueblo compuesto por millones

de hombres apoya todas mis palabras.

Vosotros conocéis las cuestiones que nos ocuparon en el curso de los últimos meses y de las últimas semanas. No se trata, sin embargo, de una cuestión checoslovaca, sino del problema de Benes. ¿Cómo es que esta cuestión ha podido llegar a ser tan imperativa?

"NO DESEAMOS OPRIMIR A NINGUN PUEBLO"

Alemanes: ahora quiero daros a conocer en forma sucinta la política extranjera alemana. Esta política está basada contra lo que creen muchos Estados democráticos, en una concepción ideológica del mundo.

Nosotros no deseamos oprimir a ningún pueblo; deseamos vivir felices, a nuestra manera, y que los otros también puedan hacerlo como mejor les plazca. Nuestra concepción ideológica está basa-

Benes y la mentira de Checoeslovaquia

da sobre los elementos racistas de nuestro pueblo.

Mas, ¿cuál es la situación en estos momentos? Todos conocéis las terribles consecuencias que tuvo el Tratado de Versalles para nuestro país. Todos vosotros sabéis cómo nos maltrataron al encontrarnos indefensos. Todos conocéis las horas terribles transcurridas durante una década y media, y sabéis que si Alemania ha logrado ser de nuevo grande, fuerte y libre, lo debe únicamente a su propia energía.

Nosotros no queremos ser rencorosos, porque sabemos que los pueblos no son responsables por ellos de lo que ha pasado. Se trata de un pequeño grupo de aprovechados y de traficantes internacionales, que han tratado de someter a los pueblos a sus intereses.

ALEMANIA SE ESFUERZO POR LA PAZ

Alemania ha probado varias veces con hechos concretos que desea la paz:

Primero: Alemania propuso renunciar a toda fabricación para llegar a una limitación de armamentos. Al ser rechazado esto, propuse el desarme general, hasta la última ametralladora. Esta proposición no mereció siquiera ser discutida.

En la segunda propuesta, Alemania se ofreció a emitir, si lo hicieron otros Estados, su Ejército, a 200.000 hombres, y lo mismo los armamentos. También esta propuesta fue rechazada.

Tercera proposición: Alemania estaba dispuesta a renunciar a todos los armamentos pesados, a las armas de ataques, como generalmente se llama a los tanques y los aviones de bombardeo, hasta, de ser necesario, renunciaría a toda la aviación y a toda la artillería pesada.

Estas proposiciones fueron rechazadas. Yo he ido más lejos aun, proponiendo se estableciera un ejército de 300.000 hombres por todos los Estados europeos. Nuevamente fracasó mi propuesta y, no obstante, he presentado otra: Emitir el uso de la aviación, con prohibición de los bombardeos aéreos sobre los territorios de retaguardia y el empleo de gases.

Todo esto fué, como lo anterior, refutado. Todo había sido inútil. En vista de ello, decidí crear un ejército alemán en estado tan perfecto como fuera po-

sible y hoy puedo decir abiertamente que hemos realizado un rearme como el mundo jamás ha visto.

EL EJERCITO ALEMAN

El Führer prosiguió: —Durante cinco años he estado efectuando este rearme. He gastado a tal fin muchos miles de millones, para que el nuevo ejército tenga las armas más modernas que jamás hayan existido.

Yo he dado orden a mi amigo Goering para crear un arma aérea, capaz de defender a Alemania contra cualquier agresión. Y se ha logrado, por lo que el pueblo alemán puede demostrar hoy su orgullo por un ejército que será respetado en el mundo, donde quiera que se presente.

Nosotros hemos creado la mejor defensa antiaérea que existe en el mundo. Durante cinco años hemos trabajado día y noche sin interrupción. No obstante durante los últimos años, hemos proseguido una política de paz, una a costa de sacrificios muy pesados para Alemania.

Yo mismo soy un antiguo combatiente y sé muy bien lo que es la guerra y, por eso, quiero evitar al pueblo alemán una cosa porocida.

LAS RELACIONES CON POLONIA

El problema más difícil que yo había encontrado era el de las relaciones de Alemania y Polonia, y no lo hubiera podido so-

lucionar si en Polonia hubiese existido un régimen democrático de los que se dicen pacifistas y no son más que agitadores de la guerra. Pero en Polonia se encontraba en el Poder un hombre con el que he podido concluir un acuerdo para un período provisorio de diez años.

He tratado de establecer buenas relaciones con otros países. Yo he dado garantías para los Estados de Europa Occidental, y aseguro que Alemania respetará la integridad de sus compromisos.

Hemos renunciado a la competencia en cuestiones navales con Inglaterra, no porque no seamos capaces de construir una flota, sino para que exista la paz entre los dos países.

ALEMANIA Y FRANCIA

Cuando después del plebiscito se unió el territorio del Sarre al Reich Alemania dijo que habían terminado las diferencias entre ella y Francia. Alsacia y Lorena no existían ya más para nosotros. No queremos más guerras con Francia. Aquí existen dos grandes pueblos que desean trabajar y quieren vivir.

LA AMISTAD ITALO-GERMANA

Después de esto, las relaciones con Italia ofrecían un problema más fácil que los otros, ya que entre Alemania e Italia

(Continúa el discurso en la página octava)

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 26.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 26 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

En los sectores de Bélmez, Espiel y Villafranca de Córdoba, han sido rechazados todos los ataques de los rojos contra varias de nuestras posiciones, causándoseles numerosas bajas, especialmente en los sectores de Villafranca y Espiel, donde dejaron abandonados en el campo muchos cadáveres.

Continúa el mal tiempo en el sector del Ebro.

Salamanca, 26 de Septiembre de 1938. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco MARTIN MORENO

A las diez y cuarto de esta noche y como segundo aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo, se celebrará en los estudios de Radio nacional un acto de afirmación hispano-lusitana, que será retransmitido por todas las emisoras nacionales y portuguesas.



Una unidad de las fuerzas voluntarias sudetes, formadas por iniciativa de Huxlin, realizando ejercicios de instrucción militar

Málaga al día

Gobierno Militar

REVISTANDO LOS SERVICIOS DE LA PROVINCIA

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero Uguet, visitó en la tarde del pasado sábado el pueblo de Villanueva de la Concepción, acompañado del Comandante Mayor de Plaza, don Celestino Galache.

El objeto de la visita fué la revista de los servicios en aquella localidad, respondiendo a la inspección de toda la provincia que se propone el señor Guerrero Uguet.

VISITAS

Visitaron ayer el despacho del Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Norberto Goizuela Díaz; Jefe del Servicio Nacional de Turismo, don Manuel de Hoyos Cano; Delegado de Hacienda, don José de Vega; Inspector Jefe de Primera Enseñanza, compañía de los maestros nacionales doña Antonia Ramos y don Julio López.

PRESENTACION

Para agosto que le interesa deberá presentarse en la sección tercera del Gobierno Militar de esta plaza, el alférez provisional del Regimiento Infantería Burgos núm. 31, don Antonio Narbona Mata.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. JEFATURA PROVINCIAL DEL SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA. DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

(41,54 m. 7.220 kc.)

14: Señales horarias y sintonías. Revista de la prensa nacional. Concepto de la Orquesta Artola y canciones de María Luisa Díaz.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cierre de la estación.

20,30: Notas sintonicas y horarias.—20,35: Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21,30: Notas de sintonía con la marcha "Arriba España" y notas horarias.—21,35: Del diario "El Locutor": editorial y glosario sentimental.—21,45: "Romanza en fa" Beethoven (solo de violín por Jacques Thibaud).—21,55: Del diario "El Locutor": La voz de Fallanga a la mujer azul.—22: "Nocturno en fa sostenido mayor" (op. 15, núm. 2), Chopin (solo de piano por Paderewski).—22,10: Interesantes "Notas internacionales" por Agramonte.—22,20: "Polonesa en la bemol mayor" (op. 53), Chopin por Cortet.—22,30: Retransmisión de la emisión especial de Radio Nacional, en que actuarán varios destacados artistas portugueses y españoles y harán uso de la palabra el general Moscardó y otras personalidades como homenaje y conmemoración del aniversario de la liberación del Alcázar.—24: Cierre de la estación.

(20,77 m. 14,440 kc.)

0,30: Servicio en gráfia para América.—1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—1,45: Emisión especial a Hispanoamérica.—2,15: Cierre de la estación.

Gobierno Civil

VISITAS

Durante el día de ayer visitaron el despacho del señor García Alted el Alcalde de la ciudad, don Enrique Gómez Rodríguez; jefe nacional del Servicio de Turismo, capitán don Luis Antonio Bolin, acompañado del camarada Jorge Rein; general de Marina señor Leras y su ayudante y teniente coronel de Carabineros jefe de esta Comandancia, don Angel Bello.

Teléfonos del Gobierno Civil

| | |
|---|------|
| Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil | 1528 |
| Secretaría oficial | 3223 |
| Secretaría particular | 4139 |
| Departamento de Radio | 4085 |
| Abastos | 4270 |
| Servicio Nacional de Prensa | 4009 |

Francisco Cabeza

Transitario-Agente de Aduanas
Consignaciones
Av. Enrique Crooke Larlos, 33
MÁLAGA
Teléfonos: 3983 - 4380
Anuncios Cobo.—Tel. 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

RUTAS DE TURISMO

FUE una excelente idea del Gobierno la de abrir a la curiosidad y a la comprensión del turismo las rutas de guerra nacionales. Importaba mucho que el mundo conociera por impresión de los ojos escrutadores y del alma de nuestros visitantes los lugares más abatidos por la guerra, los caminos victoriosos, los escenarios de la lucha y los vestigios que la barbarie roja dejó con superabundancia por todas partes. Y en efecto, la idea ha resultado viable y práctica y ha cubierto una necesidad que las reivindicaciones de nuestra España exigían. Los rojos, si alguna cosa han sabido hacer, es aprovechar la propaganda en un sentido falaz, para engañar al Extranjero. Propaganda que fué un tejido de disparates y fantasías, hecha de espaldas a la verdad. El mejor medio de deshacer tantos embustes y tantas falsedades era ofrecerles a los extraños la ocasión de venir a la España nacional. FRANCO brindó la iniciativa, garantizando sobre la base de la franquidad que reinó en toda la zona reconquistada. Y a diario llegan a nuestro territorio los turistas de los más diversos y lejanos países y contrastan la realidad tal como es con las supercherías con que los rojos intentaron atraerse simpatizantes, cambiándose en víctimas, cuando eran verdugos. Poco a poco irán ensanchándose las rutas de turismo, y ya ha llegado a Málaga el jefe de estos servicios, para organizar las provincias del Sur incorporándolas al gran circuito por donde discurren los que vienen a conocer. Málaga figura en el itinerario a recorrer por el turismo internacional, y en consecuencia, ayer se avisó el señor Bolin con las autoridades para ultimar los pormenores conducentes al fin perseguido. Es de creer que pronto empiece el desfile de visitantes exóticos por la región andaluza donde tanto tendrán que aprender y que admirar pero donde tanto, sin duda, habrá de sobrecojerles, con hondas tribulaciones de su ánimo.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 23,6.
Temperatura mínima: 18,0.
Estado del Cielo.—Nuboso.—Nuboso.—Nuboso. Calma, SE-E.N.E. Sale el Sol a las 6,6 y se pone a las 18,10.

Vida Municipal

REUNIDO CON EL JEFE NACIONAL DEL SERVICIO DE TURISMO

Cuando los periodistas visitaron ayer el despacho de la Alcaldía fueron recibidos por el secretario particular del señor Gómez Rodríguez, informándose que el Alcalde se encontraba reunido con el jefe nacional del Servicio de Turismo, don Luis Antonio Bolin, don Jorge Rein y el secretario de la Oficina de Turismo, señor Graus, con los cuales cambiaba impresiones sobre la Ruta de Guerra de Andalucía.

VISITAS

También recibió el Alcalde las visitas de don José de Vega, Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, don José Bello, presidente del Colegio de Farmacéuticos y el delegado provincial de Farmacia, don José Luis Cortina.

Patronato de Huérfanos de Médicos

El Colegio Médico de Valladolid ha entregado la cantidad de 1.500 pesetas a este Patronato, con destino a los fines benéficos del mismo.

Auxilio a poblaciones liberadas

Cómo responde Málaga al patriótico empeño

Relación de nombres y cantidades con que contribuyen los agricultores de los partidos de Gállica, San Antón y El Palo para Auxilio a Poblaciones Liberadas:

Don Jacobo Llan, 100; don Pedro Murillo 5; don Francisco Postigó 5; don José Cañete 10; don Vicente Cañete 4; don Vicente Abarón 5; don Manuel Ruiz 10; don José Alcalde 5; don Amador Opelet 10; don José Laureano Murillo, 5; don Marcos Ramírez Moreno 10; don Antonio Murillo 5; don Agustín Andrades, 5; don Hilario Sánchez Baena 10; don Rafael Mancilla 5; don Rafael Canales y hermanos 25; doña Enrique Romero 10; don Antonio Alcalde García 150; señora viuda de don José Navas, 25; don Salvador López Martín 3; señora viuda de Portillo 5; don Rafael Ruiz Rebollo 10; don Juan Cabello Meléndez 5; don José Alcalde Alcalde 25; don José Laguna 2; don Antonio Portillo 25; don Francisco Fernández 10; don Francisco Carrasco Busto 7; don José Verdador 5; don Juan de los Ríos 5; don José Aría Barrientos 25; don Manuel Caros 10; don Francisco Cabra 5; doña Dolores Rando 10; doña María Pareja 5; don Matías Martos 25; don Manuel Ruiz Bueno 25; don Manuel Abarón 10; don Francisco Robles Villegas 5; don Vicente Zapata Romero 5; don Juan García Crespillo 10; don Vicente Andrades Montañez 5; don Antonio Gutiérrez 25; don Antonio Andrades Cañete 5; don Serafín García del Moral 2; don Miguel Melina 100; don Juan Portillo 10; don José Robles Villegas 5; doña Amalia Latre, viuda de Luque, 200; don Vicente Estebanez 25; don Eduardo García Moya 15; don Antonio Matute 15. Total, 1.093 pesetas.

DIPUTACION PROVINCIAL

EN EL SEPELIO DEL CAPITAN MARRA-LOPEZ

El señor Muñoz Rojas estuvo el día anterior acompañado de las autoridades, en el sepelio del cadáver del capitán de Aviación don Manuel Marra-López y Argamasilla, muerto gloriosamente en el frente de batalla.

LAS VISITAS DEL DIA

Le visitaron don Jacobo A. Llan, don José Martín Reyes, don Rafael Castillo Lobo, señora viuda de don Modesto Escobar Acosta, don José Royas, teniente coronel señor Guifart, don Francisco García Almendro, doña Guillermina López Santiago, doña Irene Medina Serrano, delegado local de Organizaciones Juveniles, capitán señor Verdugo, don Angel Fernández Ruano, Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, don José Vega y el inspector de Sanidad don Matías García Leal.

El Jefe Nacional del Servicio de Turismo, en Málaga

Para la organización de la ruta de guerra en Andalucía

Desde el domingo se encuentra en Málaga el jefe nacional del Servicio de Turismo, don Luis Antonio Bolin, acompañado de su esposa y del secretario del Servicio, camarada Arturo Graus.

En la mañana de ayer visitaron a las autoridades locales, con las cuales cambiaron impresiones ampliamente a fin de llegar a un acuerdo definitivo sobre la organización de la Ruta de Guerra de Andalucía.

También ocuparon preferente atención de las autoridades la terminación de las obras del campo de golf, propaganda de nuestro clima y otros asuntos de extraordinario interés para el porvenir turístico de nuestra capital.

JEREZ "LA RIVA"



CONAC "LA RIVA"

ECOS DE SOCIEDAD

NUESTRA ENHORABUENA
Después de brillantes ejercicios han regresado a Málaga, una vez aprobados el tercero y segundo año del Bachillerato, los distinguidos jóvenes Fernando Carlos y Juan Salvador Bassy y Greve, que en el mes de junio pasado hicieron con nota general de sobresaliente los cursos anteriores, por cuyo fausto motivo enviamos nuestra cariñosa felicitación a los aplicados estudiantes y a sus padres, nuestros buenos amigos los señores de Bassy.

Necrológica

DOÑA CASTORA JIMENEZ PASETI

A la avanzada edad de 91 años falleció el pasado sábado a virtuosa señora doña Castora Jiménez Paseti, madre política de nuestro particular amigo don Adolfo Giménez Morales, apoderado de la casa comercial Gómez Hermanos S. A.

El domingo a las cinco de la tarde tuvo lugar el acto de darle cristiana sepultura, al que asistieron numerosos amigos de la familia doliente, a cuyo pesar nos asociamos.

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281

Fábrica:
Teléfono, 1648

**ACIBECES
DIARREAS
ARDORES**

Sintomas de su padecimiento de **estómago e intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

DIGESTONICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Reyes y Bejarano

Almacenes: Muelle de Heredia
Oficinas: Cortina del Muelle, 25
Teléfono, 2106.—MÁLAGA

Embarque, Desembarque, Estiba, Desestiba, Arrumdo y Acarreo.

Publicitaria DIANA

VIDA CATOLICA

DOCUMENTOS EPISCOPALES

MES DEL ROSARIO

QUADROSIMOS diocesanos: Hace cabalmente un año, desde su retiro de Castellgandolfo, nuestro Santísimo Padre el Papa mostraba de nuevo a la Cristiandad entera el Santo Rosario como una de las más excelentes y útiles plegarias a la Madre de Dios; como lábaro venturoso de triunfo y de victoria contra los enemigos de nuestra fe; como arma poderosísima para poner en fuga a los demonios, para conservar la probidad de costumbres, y para conseguir con mayor facilidad la virtud y hacer las paces entre los hombres.

No sólo es medio de paz temporal y salvación eterna de los individuos en particular, sino además una eficaz institución social. La elevación de la vida social, el sostenimiento del espíritu público, el aglutinante más suave, más noble y más eficaz para la restauración de la sociedad civil, es la práctica de la devoción del Santísimo Rosario. Por esto, la Iglesia, en todas las grandes crisis sociales suele renovar con peculiar insistencia su predicación.

La presente crisis que a la sazón atraviesa el mundo y singularmente nuestra Patria es una especie de disolución y enorme aflojamiento de los vínculos que unen entre sí a todos los miembros del cuerpo social; y el santo Rosario es un monumento de armonía entre Dios, los ángeles y los hombres, puesto que es obra conjunta de todos ellos: por eso tiene una tan insigne virtud unitiva; pues la piedad filial, el reconocimiento de un Padre común, es el lazo más eficaz de unión entre los hombres.

Como en tiempo de los cruzados—os diremos con el Papa—una misma era la voz de Europa y unánime la oración, así ahora por todo el haz de la tierra, en las ciudades, en las villas y hasta en los pueblecitos y aldeas, unidos los corazones y las fuerzas, supliquemos con todas las veras del alma a la gran Madre de Dios que sean abatidos los enemigos de la cultura y civilización cristiana y aun simplemente humana, y que alborce ya la paz verdadera para la humanidad cansada y entristecida.

Y a semejanza del año próximo pasado en que tanto se estimuló y enervó con tal motivo la piedad de los fieles, venimos en disponer para el inmediato mes de Octubre lo siguiente:

Primero. En todas las iglesias y oratorios públicos de la Diócesis se rezará diariamente el santo Rosario, convocando a los fieles a la hora más conveniente, y recitando al final la oración mandada por León XIII "A vos, bienaventurado José", la cual tiene concedida indulgencia de siete años por cada día de Octubre, y plenaria, confesándose y comulgándose, si se reza todo el mes. (Sda. Penit., 13-VI-936).

Segundo. Todos los domingos y jueves del mes, se hará el ejer-

cicio con una función más solemne y con exposición mayor o menor de Su Divina Majestad.

Tercero. Recomendamos enérgicamente al menos en los sábados de dicho mes (o, si se cree más conveniente, los domingos), la tradicional y devotísima práctica del Rosario de la Aurora en todos los pueblos donde sea posible. En la capital se organizará solemnemente todos los sábados a las seis y media de la mañana saliendo en procesión de las iglesias del Sagrado Corazón, Santiago, San Juan, Santos Mártires y la propia Catedral—una cada día y por el orden enumerado—, para terminar siempre en la Catedral, donde se celebrará seguidamente una Misa de Comunión. Además las parroquias de San Felipe y la Merced lo tendrán aparte cada una semanalmente; y las del Carmen, Santo Domingo y San Pablo, al menos alternando entre sí, en sus respectivas demarcaciones los sábados o domingos.

Cuarto. En todos estos cultos será intención primordial pedir por la paz de España con el triunfo definitivo del Ejército nacional.

Adviértase, finalmente, que la Santidad del Papa concede siete años de indulgencia por cada día de Octubre que se reze devotamente al menos una tercera parte del Rosario en público o en privado; plenaria, con las condiciones acostumbradas, si se reza el día de la festividad del Rosario y en toda su octava, o bien durante diez días después de la octava. Y recuérdese la benigna y extraordinaria concesión de una indulgencia plenaria por cada vez que el santo Rosario (cinco misterios) se reze, en cualquier tiempo del año, ante el Santísimo Sacramento, expuesto o reservado.

Málaga fiesta de Nuestra Señora de la Victoria, 1938.

† BALBINO, Obispo de Málaga

SANTORAL SANTOS DE HOY

Santos Cosme, Damián, méds. Adolfo Juan, Florentino, Fidenio, Terencio, Epifanio, mrs.; Marcos, Cayo, Aderito, obs.; Hiltrudes, vg.; Elcázar de.

CULTOS

JUBILEO DE LAS IX HORAS
Hoy y mañana, en la iglesia de San Miguel de Miramar.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos:

El número premiado el día 26 **740**

LA NECESIDAD NO TIENE ESPERA. Acude cuanto antes a aliviar la jugando a la **LOTERIA DE LA CRUZ ROJA**, del 11 de octubre, cuyos beneficios ayudarán a la **LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS** y otras calamidades

PERFECTA... INDISCUTIBLE... GRANDIOSA...

EL ACORAZADO SEBASTOPOL

ESTRENO EN ESPAÑA

— POR —

CAMILA HORN

DESDE EL JUEVES 29

— EN —

CINE ECHEGARAY

Publicidad España

AYUNTAMIENTO DE MALAGA

Subasta

El día 11 del próximo mes de octubre y hora de las 12 tendrá lugar en el despacho de esta Alcaldía, con asistencia de notario, el acto de celebración de subasta pública para las obras de construcción de un mercado en un solar propiedad de este excelentísimo Ayuntamiento situado en calle Mármoles, y que comprenden también la de un pabellón para retretes y otros servicios, con la necesaria independencia de aquél, para que pueda utilizarse incluso durante las horas en que esté cerrado el mismo.

El proyecto se encuentra de manifiesto para su estudio en el Negociado de Obras Públicas de esta Corporación, a disposición de los señores licitadores que deseen tomar parte en la subasta, todos los días hábiles y durante las horas normales de oficina, hasta el anterior hábil al en que tenga lugar el acto.

Málaga, 26 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.

El Alcalde.

Enrique Gómez Rodríguez

Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

De las corridas suspendidas

Cuarta lista de señores que dejan como donativo el importe de sus localidades:

- Laboratorio Olalla, 30 pesetas;
- don José Salido 75; don José García Martín 100; don Sergio del Río 30; Aceites Moro 125; Casa del Abuelo 30; don Manuel Vargas Vargas 30; Laboratorio Pérez Bryan 50; don Eduardo Guerrero Strachan 50; don Salvador Álvarez Trujillo 15; don Augusto Barroso 30; don Juan Barroso 15; don Antonio Ayuso 30; Banco de Bilbao 100; Bañera, Kusche y Martín 125; Antonio Barranquero 25; Café Alfonso XIII 15; don Rafael Caffarena 30; La Costa Azul 15; don Fernando Guerrero Strachan 15; don Bernardo Usano 50; don Román Casares 15; Cine Goya 50; don Juan José Ruiz Moyano 30; Sociedad Nestlé 30; Hijos de Pedro Temboury 30; Los Madrileños 25; don Juan Jiménez Leiva 30; Málaga Cinema 50; don Eduardo Ortega, García 30; Ruiz y Albert 50; don E. Van Dulken 50.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



Jefatura Provincial del Movimiento

VISITAS

El Jefe Provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta, recibió ayer las visitas de la Delegada Provincial de la C. N. S. Femenina, camarada Carmen Mendoza; Jefe Local de Archidona; Jefe Local de la Sección Femenina, camarada Marita Barriónuevo; Presidente de la Audiencia, don Alejandro Moner, y Presidente de la Comisión de Mutilados de Guerra.

Organizaciones Juveniles

CITACION

Se ordena a todos los flechas y cadetes pertenecientes al sector de El Palo se presenten sin excusa ni pretexto de ninguna clase, en su sector, de uniforme, el día 27 de los corrientes a las 7 y media en punto de la tarde.

Sección femenina

DELEGACION DE CATALUNA CITACION

Todas las camaradas afiliadas a esta Delegación y las que tienen el carnet de Falange Española Tradicionalista de las JONS que no ingresaron en el partido antes del 12 abril 1937, fecha del decreto de unificación, deberán presentarse en la Delegación de Cataluña (provincia de Barcelona) para llenar la petición de canje para el carnet definitivo, entregado ya por la Secretaría General.

Es de orden superior la rapidez de la entrega de estas peticiones, esperando que todas las afiliadas la realicen a la mayor brevedad, los días 28 y 29 del corriente, de cinco a siete de la tarde, considerándose dadas de baja las que no hayan efectuado el canje en estos días de plazo improrrogable.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

NORTEAMERICA SIGUE EL REARME

NUEVA YORK, 26.—La Association Press de Washington dice que los Departamentos del Ejército y de la Marina han pedido al Congreso que aumente los presupuestos respectivos.

El Ejército ha solicitado 1.600 millones mas y la Marina 2.000 millones mas. Ha empezado la construcción de veinte nuevos barcos de guerra.

POR AHORA NO HABRA REUNION DEL PARLAMENTO FRANCÉS

PARIS, 26.—Se declara oficialmente que no se prevé por el momento la reunión del Parlamento francés.

Accidente ferroviario en Barcelona

BARCELONA, 26.—A treinta kilómetros de esta ciudad ha habido un choque de trenes, resultando 50 muertos y 200 heridos.

Como diste tus hijos y tu oro, da ahora el metal viejo. Lo pide FRANCO y es para España.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día 1.º de Octubre se pagará el cupón número 38 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día primero.

El pago del mencionado cupón, que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado: Banco Hispano Americano.—Banco de Bilbao.—Banco Español de Crédito.—Banco Urquijo.—Banco Herrero.—Banco Guipuzcoano.—Banco Mercantil.—Banca Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 149 de la Junta de Defensa Nacional en el "Boletín Oficial del Estado" de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 15 de Septiembre de 1938.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Contra el REUMATISMO

- y - sus

LITINA

manifestaciones

EFERVESCENTE BARRACA

Publicitaria DIANA

Colegios para la Educación DE SEÑOR TAS

a cargo de la

Congregación de la Sagrada Familia

Internado y medio pensionado. = Ferrándiz, 36 (Camino Nuevo)

Externado: Madre de Dios, 12

Apertura el próximo día 3 de Octubre

Queda abierta la matrícula para el Colegio externado, Madre de Dios, 12.—Horas de Dirección y Secretaría: Los lunes, martes y sábados de 10 a 12 de la mañana.

El problema checo y su re

El Presidente Roosevelt hace un llamamiento a Hitler

Después de las conversaciones franco-británicas, Mr. Chamberlain dirige un mensaje personal al Führer-Canciller

LOS MINISTROS FRANCESES SALEN PARA CROYDON

LONDRES, 26.—Los ministros franceses han abandonado la Embajada francesa a las dos de la tarde saliendo para el aeródromo de Croydon de donde partirán para París.

DALADIER Y BONNET SALEN PARA PARIS

LONDRES, 26.—A las tres y cuarto de esta tarde Daladier y Bonnet han salido en avión del aeródromo de Croydon con dirección a París.

Daladier se abstuvo de hacer declaraciones. El general Gamelin saldrá probablemente esta noche.

CHURCHILL LLEGA A DOWNING STREET

LONDRES, 26.—Churchill llegó a Downing Street a las 3,20 de la tarde.

LA CAMARA DE LOS COMUNES SE REUNIRA EL MIERCOLES

LONDRES, 26.—La Cámara de los Comunes se reunirá el miércoles a las cinco menos cuarto.

La de los Lores que está convocada para el mismo día, aplazará su reunión, ya que todos sus miembros escucharán el discurso que en los Comunes pronunciará el primer ministro, Chamberlain.

ROOSEVELT SE DIRIGE A HITLER Y A BENES

WASHINGTON, 26.—El presidente Roosevelt ha enviado al Canciller Hitler y a Benes el siguiente telegrama:

"En nombre de ciento treinta millones de habitantes me dirijo a vosotros para pedir que no rompáis las negociaciones para hallar una solución pacífica, real y constructiva a las cuestiones planteadas."

El presidente Roosevelt también ha dirigido telegramas a Mr. Chamberlain y a Daladier.

CHAMBERLAIN ACUERDA ENVIAR UN MENSAJE PERSONAL A HITLER

LONDRES, 26.—La conferencia franco-inglesa, a la que asistió el general Gamelin, terminó a las 12,10.

Al final de ella Mr. Chamberlain acordó enviar un mensaje personal a Hitler por medio de Wilson, que ha salido para Berlín.

El comunicado de las conversaciones franco-británicas dice: "El primer ministro ha celebrado nuevas conversaciones con los ministros franceses y ha decidido, de completo acuerdo con el Gobierno, enviar un mensaje personal a Hitler. Wilson ha salido esta mañana para Alemania."

WILSON LLEGA A BERLIN

BERLIN, 26.—Wilson ha llegado a las 4,35 de esta tarde.

WILSON ENTREGA A HITLER EL MENSAJE DE MR. CHAMBERLAIN

BERLIN, 26.—A las cinco de esta tarde Wilson ha estado en la Cancillería del Reich haciendo entrega a Hitler del mensaje que le envía Mr. Chamberlain.

Wilson iba acompañado del Embajador inglés en Berlín, Henderson.

WILSON CONFERENCIA CON HITLER

BERLIN, 26.—Mr. Wilson, acompañado por el embajador británico en Berlín ha visitado hoy la Cancillería del Reich, conferenciando con el Führer-Canciller.

Mañana regresará Wilson en avión a Londres, llevando la respuesta de Hitler a Chamberlain.

UN DIPUTADO POLACO DETENIDO POR LA POLICIA CHECA

VARSOVIA, 26.—Solo en la capital de Varsovia asciende a más de cincuenta mil los voluntarios que se han alistado al cuerpo franco, decididos a liberar el territorio de la Silesia. El pueblo polaco continúa manifestando en grandes masas su irritación contra el Gobierno checo.

Se ha recibido con indignación la noticia de que el diputado polaco, representante de sus compatriotas en el Parlamento de Praga, está vigilado por la policía en su propio domicilio.

Este diputado había entregado a lord Runciman un "memorandum" en el que exponía la situación de los polacos en Checoslovaquia.

EL GOBIERNO CHECO ENVIARA A LONDRES SU OPOSTACION AL MEMORANDUM

LONDRES, 26.—Se dice de fuente bien informada que el Gobierno checo, irritado a Alemania, enviará su contestación al memorandum alemán a Londres para que desde aquí sea remitida a Berlín.

EL TEXTO DEL PLAN ANGLO FRANCES

LONDRES, 26.—Según comunican la Agencia Reuter y la Press Association, el proyecto anglo-francés consiste en los siguientes puntos:

Primero. Transferencia sin plebiscito de los territorios en los que se encuentran más de un 50 por ciento de habitantes alemanes.

Segundo. Intercambio de población sobre la base del derecho de libre opción de los pueblos.

Tercero. Si el Gobierno checo está dispuesto a aceptar estas medidas, tiene derecho a exigir seguridades para lo futuro y una garantía general de la independencia de Checoslovaquia. El Go-

bierno inglés se declara dispuesto a aceptar esta garantía y asegurar las nuevas fronteras de Checoslovaquia, contra agresiones no provocadas.

Cuarto. El plan anglo-francés contiene el reconocimiento de los Gobiernos de Francia e Inglaterra por el hecho de que el sacrificio de Checoslovaquia es por la salvación de la paz.

DETENCIONES EN MASA EN EL TERRITORIO SUDETE

BAIFOT, 26.—Las tropas checas proceden a practicar detenciones en masa en el territorio sudeste alemán. También ha sido detenido un teniente alcalde de un pueblo en cuya casa robaron los checos diez y siete mil coronas, obligándole a dirigirse a la Alcaldía delante de un carro blindado. Se le amenazó con fusilarlo, pero logró escapar, entrando en territorio alemán.

LOS CHECOS DESTRUYEN LOS PUENTES EN EL TERRITORIO SUDETE

DEINENBERG, 26.—Los checos siguen volando los puentes de la región. Han sido minados casi todos los puentes de las carreteras y la mayoría volados.

En el distrito de Brafort han sido destruidos veinte puentes y catorce están minados para seguir la misma suerte.

DALADIER REGRESA DE LONDRES

PARIS, 26.—Poco después de las cuatro de la tarde llegó a esta ciudad, procedente de Londres, el Presidente del Consejo de Ministros, Daladier.

ROOSEVELT DIRIGE UN LLAMAMIENTO A LA PAZ A POLONIA Y HUNGRIA

NEW YORK, 26.—El Presidente Roosevelt ha hecho un llamamiento a la paz a Polonia y Hungría.

Los informadores hacen saber que el objeto de la reunión celebrada por el Gobierno americano fue estudiar las posibles consecuencias de la situación europea con relación a los Estados Unidos, pero no el estudio de la posibilidad de que los Estados Unidos se interpusieran en los conflictos extranjeros.

LA RESPUESTA DE CHAMBERLAIN A ROOSEVELT

LONDRES, 26.—La respuesta de Chamberlain al mensaje de Roosevelt declara que el Gobierno inglés muestra su gratitud más profunda por el mensaje de Roosevelt al Gobierno británico y a otros gobiernos. Añade la necesidad de examinar detenidamente cada paso antes de embarcarse en una aventura de la que quizás no se podría volver.

El Gobierno inglés está haciendo lo posible para asegurar la solución pacífica y aún hoy se hacen llamamientos para resolver el problema por medio de negociaciones. El Gobierno ha acogido el llamamiento de Roosevelt con toda sinceridad y sin reservas, teniendo la seguridad de que los otros Gobiernos a los que se ha dirigido también el mensaje, harán lo mismo.

SIGUE LA OLA DE DETENCIONES

BERLIN, 26.—Refugiados sudestes alemanes llegados a terri-

torio alemán dan cuenta de que los comunistas checos saquean las casas abandonadas.

También dicen que a Frankenaun han llegado nuevos regimientos de artillería pesada y un batallón de ingenieros, que ha sido enviado a la frontera. Estas medidas han sido acompañadas de una nueva ola de detenciones. Doce suéctes, hasta sido detenidos, así como dos muchachas, también alemanas, por haber colaborado con el partido de Henlein.

LA MOVILIZACION CHECA EN SU APOGEO

PRAGA, 26.—La movilización en Checoslovaquia se encuentra en pleno apogeo.

A las cuatro de la tarde el Gobierno checo ha hecho un llamamiento a todos los inválidos y mutilados de la gran guerra para que se alistaran en los servicios auxiliares.

170.000 REFUGIADOS

BERLIN, 26.—En los últimos días han pasado la frontera alemana 40.000 refugiados de Checoslovaquia.

Hasta hoy el número total de refugiados se eleva a 170.000.

UN AVION PARA EVACUAR A LOS SUBDITOS INGLESES EN CHECOSLOVAQUIA

LONDRES, 26.—En el aeródromo de Croydon está preparado un gran avión de pasajeros destinado a la evacuación de todos los súbditos ingleses que se hallan en Checoslovaquia.

MOVILIZACION DE LOS ELEMENTOS CIVILES EN CHECOSLOVAQUIA

PRAGA, 26.—Se ha decretado la movilización de todos los elementos civiles de diecisiete a sesenta años.

Texto íntegro del "memorandum"

LONDRES, 26.—Se ha hecho público el texto del "memorandum" alemán, que es el siguiente:

"Las informaciones cada vez más numerosas que llegan de hora en hora y que dan cuenta de los incidentes en el territorio sudeste alemán, demuestran que la situación en que se encuentra el pueblo sudeste ha llegado a ser insostenible, constituyendo al mismo tiempo un evidente peligro para la paz de Europa.

Es por tanto de suma importancia que la cesión de las regiones sudestes que el Gobierno de Praga ha aceptado sea llevada a cabo inmediatamente y sin demora.

En el mapa que acompaña al "memorandum", las regiones sudestes alemanas que deben ser cedidas, están señaladas en rojo. El territorio donde debe celebrarse un plebiscito, está marcado en verde. La delimitación de fronteras debe tener lugar de acuerdo con el deseo de la población de estos territorios. Para darse cuenta exacta de este deseo de la población debe dispñerse de cierto tiempo para preparar un plebiscito. Durante este período debe impedirse cualquier clase de perturbación, sea cual fuere su género. En estos territorios debe ser creada, por tanto, una situación equilibrada de una y otra parte.

El territorio designado en el mapa como alemán debe ser ocupado por tropas alemanas sin tener en cuenta que en el plebiscito pueda dar en una y otra parte una mayoría checa.

Por otra parte, el territorio checo debe ser ocupado por tropas checas, sin tener en cuenta que en este territorio estén enclavadas importantes zonas lingüísticas alemanas y donde el plebiscito podría dar un resultado favorable a Alemania.

Para llegar a una solución inmediata y definitiva del problema alemán sudeste, el Gobierno alemán propone lo siguiente:

Primero. Retirada de todas las fuerzas armadas checas de poli-

cía, de gendarmería y funcionarios de la Aduana, así como de los guardas fronterizos del territorio que debe ser evacuado según se señala en el mapa adjunto y que deberá ser entregado a Alemania el primero de Octubre.

Segundo. El territorio evacuado deberá ser entregado en la situación actual. El Gobierno alemán se declara de acuerdo en que un delegado con plenos poderes de gendarmería y funcionarios de la Aduana, así como de los guardas fronterizos del territorio que debe ser evacuado según se señala en el mapa adjunto y que deberá ser entregado a Alemania el primero de Octubre.

FECHA MORAL

El Alcázar

La epopeya del Alcázar de Toledo cumplió ya veinte años, en la librería de la Plaza de la Leona, en la que un puñado de héroes, meses enteros, a un enemigo poderoso, que temente. La gesta del Alcázar produjo Nadie pudiera imaginarse que el haz de tantos efectivos como les atacó después copiosos bombardeos de la artillería y de un asedio tenacísimo; después de haber tan prolongada como agotadora guerra, ro las almas de aquellos españoles que morir antes que rendirse, pero una piedra tras la que guardaron el sitio jado de sublimes episodios, y fueron protagonistas el general llamente, espartano, la respuesta que dió en el caso de la dolorosa ofensa deber y el sacrificio de su hijo, la toica, abnegada y admirable. En la historia de las guerras, pocas veces se vieron tantas víctimas de violencias y de proyectiles. El español edificó un punto y, así, su heroísmo no se malogró. Magistralmente, que constituyó una página de la Historia contemporánea, una lección para el mundo. Un ejemplo inequívoco para el pueblo de España, y una loa para los españoles y la gratitud de la Patria.

LA Prensa roja grita al lado de Checoslovaquia en inútiles intentos de provocar la guerra europea. Los marxistas aprecian con toda claridad que si nuestra lucha civil no se complica en una conflagración mundial, su derrota es inevitable:

repercusión internacional

a Benes pidiéndoles que no rompan las negociaciones

Mañana, miércoles, oirá la Cámara de los Comunes, el discurso que tiene anunciado el primer ministro inglés

AVION CHECO VIOLA LA FRONTERA ALEMANA

BERLIN 26.—A las 9.04 horas, un avión checo violó la frontera alemana, volando sobre territorio del Reich.

El avión estuvo inspeccionando las carreteras, y a las nueve media entró en Checoslovaquia.

COMENTARIOS ALEMANES

BERLIN 26.—Se hacen resaltar las tentativas para crear una cámara de resistencia de Praga y que ciertos periódicos ingleses han sido víctimas de estas manipulaciones.

Si el Gobierno Hodza aceptó el plan inglés, Checoslovaquia debe cumplir los compromisos que le ha contraído. Praga trata de hacer pasar la responsabilidad de una guerra.

En los círculos políticos alemanes se hace resaltar que el

memorándum de Alemania sólo fija las condiciones en que debe efectuarse lo ya fijado por el proyecto francoinglés.

DIFERENCIAS EN LOS PUNTOS DE VISTA FRANCO-INGLESES

LONDRES 26.—El hecho de que las negociaciones anglofrancesas terminaran a primera hora de la madrugada del lunes se interpreta en los círculos bien informados como que han surgido diferencias entre los puntos de vista de Londres y París.

Las diferencias consisten en que Inglaterra ve muy aceptable el memorándum enviado a Checoslovaquia por Alemania y afirma que fija bases para nuevas discusiones.

Sin embargo, Daladier rechaza este punto de vista inglés, habiendo pedido que Alemania sólo exija lo que contiene el proyecto francobritánico.

DAN COMIENZO LAS CONVERSACIONES FRANCOBRITANICAS

LONDRES 26.—Llegaron al aeródromo de Croydon los ministros franceses Daladier y Bonnet. Fueron recibidos por el embajador francés Corbin, y por el secretario de lord Halifax.

A las 21.23 se dirigieron a Downing Street, donde dieron comienzo las conversaciones francobritánicas.

GAMELIN LLEGA A LONDRES

LONDRES 26.—El general Gamelin ha llegado al aeródromo de Croydon.

GAMELIN ES RECIBIDO EN LA EMBAJADA FRANCESA POR DALADIER Y BONNET

LONDRES 26.—El general Gamelin fué recibido por el ministro de la Guerra inglés.

Seguidamente se trasladó a la Embajada francesa donde fué recibido por Daladier y Bonnet. Pocos minutos después la delegación francesa marchó a la residencia presidencial de Chamberlain, donde se encontraban ésta lord Halifax y sir John Simon.

SIGUEN LLEGANDO REFUGIADOS A HUNGRIA

BUDAPEST 26.—Continúan llegando a Hungría refugiados del territorio húngaro en Checoslovaquia. Diez soldados húngaros del Ejército checo han conseguido pasar la frontera con sus familias. Dos soldados de nacionalidad alemana y tres húngaros han pasado también a Hungría.

Cerca de Blasch, unos habitantes húngaros que quisieron llegar a Hungría atravesando el Danubio en una barca fueron sorprendidos por los checos, que empezaron a hacer fuego contra ellos, teniendo que desistir de su propósito, y volver a Checoslovaquia.

EMPLEADOS ALEMANES LOGRAN SALIR DE EGER

EGER 26.—Todos los empleados de los ferrocarriles alemanes han podido salir de Eger con todos sus familiares.

Cuatrocientos empleados de los ferrocarriles del Reich, con otros muchos alemanes, se hallan detenidos en la sala de espera de la estación de Eger.

Un puente de la línea férrea alemana en territorio alemán, está preparado para ser volado.

TAMBIEN LOS UKRANIANOS PROTESTAN CONTRA LA TIRANIA CHECA

BUDAPEST 26.—Los ucranianos que contra su voluntad forman parte del Estado checo dan muestras del mayor descontento por la opresión de que vienen siendo objeto de parte de las autoridades de Praga.

Ultimamente, los representantes de este grupo nacional se han dirigido a las principales potencias pidiendo les apoyen en la defensa de su autonomía.

Entre los soldados ucranianos que como ciudadanos checos forman forzosamente en las filas de este Ejército se están produciendo deserciones en masa. Grandes grupos de descontentos han pasado la frontera checo-húngara provistos de sus armas y de su equipo militar.

LAS DELIBERACIONES SUSPENDIDAS

LONDRES 26.—Las deliberaciones entre los ministros ingleses y Chamberlain y lord Halifax, fueron suspendidas para empezar la tercera reunión del Gobierno británico a las 11 y cuarto de la noche.

SIGUEN LAS CONVERSACIONES

LONDRES 26.—La tercera reunión del Gobierno inglés terminó a las doce y media de la noche.

Seguidamente continuaron las conversaciones entre Daladier, Bonnet y Mr. Chamberlain y lord Halifax, que duraron sólo cinco minutos.

Fueron reanudadas a las diez de la mañana.

DALADIER DECLARA QUE LA COSA NO VA MAL

LONDRES 26.—Al terminar anoche las conversaciones entre los ministros franceses e ingleses, Daladier declaró a un representante de la Press Association que la cosa no iba mal.

LA PRENSA INGLESA

LONDRES 26.—Toda la prensa de la mañana se ocupa de las deliberaciones del Gobierno inglés y de las conversaciones anglo francesas.

Todo el interés se concentra especialmente en el memorándum alemán dirigido a Checoslovaquia. Los diarios dicen que su texto no se separa del proyecto franco inglés.

También ha despertado mucho interés el discurso que Hitler pronunciará esta noche.

REUNION PREPARATORIA EN DOWNING STREET

LONDRES 26.—A las diez y media de esta mañana se celebró una reunión preparatoria en Downing Street, entre los ministros Mr. Chamberlain, lord Halifax y sir John Simon.

El ministro de Dominios recibió al Alto Comisario de Amé-

rica del Sur y de Australia.

Tras el comienzo de esta situación internacional, los dominios han estado en estrecho contacto con el Gobierno inglés.

NUEVA REUNION DEL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES 26.—El Gobierno inglés celebrará hoy una nueva reunión para tratar sobre las conversaciones celebradas ayer entre los ministros ingleses y franceses.

LOS MINISTROS FRANCESES Y BRITANICOS LLEGAN A UN COMPLETO ACUERDO

LONDRES 26.—Después de la última reunión entre los ministros franceses e ingleses en Downing Street se ha publicado el siguiente comunicado:

"Esta mañana se ha celebrado una nueva reunión entre los ministros franceses e ingleses habiéndose llegado a un acuerdo completo. El general Gamelin, que había sido llamado para unas consultas especiales, conversó con el presidente del Consejo, celebrando después una entrevista con el ministro inglés de la Defensa Nacional."

REUNION PLENARIA DEL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES 26.—Esta mañana, a las doce, el Gobierno inglés se reunió en sesión plenaria.

EL GOBIERNO CHECO RESPONDE A POLONIA

VARSOVIA 26.—Un comunicado oficial del Gobierno de Polonia dice que el Ministro de Relaciones checo entregó ayer al Ministro polaco en Praga la nota respuesta a la enviada por el Gobierno polaco el 21 del corriente. Dicha nota fué enviada por medio del correo a Varsovia, habiéndose recibido esta tarde.

La respuesta checa no contiene elementos decisivos, sino por el contrario, puede asegurarse que pretende retrotraerse de las declaraciones hechas anteriormente.

PROCEDIMIENTOS CRIMINALES DE LOS ROJOS

En la brigada 88, a todo el que mata a un compañero que intente pasarse a las filas nacionales, se le concede un permiso de quince días

BURGOS 26.—Unos evadidos de la zona roja presentados en las filas nacionales el día 12 del corriente por un frente de Andalucía, han declarado que a todos los individuos de la brigada 88 que consiguen matar a un compañero que intente pasarse a las filas nacionales, se le conceden

por el mando rojo quince días de permiso.

Estos mismos evadidos han manifestado igualmente que muchos son asesinados por la espalda, con lo que los autores del crimen disfrutan del permiso mencionado.

Canje extraordinario de billetes

Burgos, 26.—Se advierte a cuantos tengan presentadas instancias solicitando el canje de billetes, tengan en cuenta el plazo de treinta días (30), que se les otorga para solicitar de nuevo el referido canje, conforme a los modelos que, según los casos, publica el Boletín Oficial del Estado con fecha 26 del corriente, páginas 186 a 188.

"memorándum" alemán

El Gobierno checo pondrá en libertad a todos los prisioneros políticos alemanes.

Quinto. El Gobierno alemán está de acuerdo en que se realice un plebiscito en este territorio y se declara dispuesto a permitir un plebiscito en los territorios que deban ser designados todavía hasta el 25 de Noviembre. La modificación de la frontera y el plebiscito hará cesar la intervención de una comisión germano-checa o de una comisión internacional. Todas las personas que han vivido en territorio en cuestión desde el 28 de Octubre de 1918 o las que hayan nacido en esta región antes de esta fecha podrán tomar parte en el plebiscito. Una simple mayoría de todos los hombres y de todas las mujeres con derecho al voto resolverá la cuestión de si el territorio pertenecerá en el futuro al Reich o a Checoslovaquia. Durante el plebiscito las dos partes retirarán las tropas de las regiones que deberán ser designadas pronto antes. Los Gobiernos alemán y checo fijarán la fecha y duración de esta medida.

Sexto. El Gobierno alemán propone la creación de una comisión germano-checa dotada de plenos poderes que reglamente todos los detalles. La entrega de la región sudete alemana evacuada debe realizarse sin que se destruyan ni inutilicen instalaciones militares, económicas, de comunicación. Corresponde a esto también las organizaciones terrestres de la aviación, todas las instalaciones de radio comunicación, material económico de comunicación, existentes en el territorio designado, especialmente el material rodante de la red ferroviaria, que debe ser entregado sin detrimento. Lo mismo corresponde a todas las medidas de abastecimientos, fábricas de gas, centrales eléctricas, etc. Por último no debe efectuarse evacuación de mercancías ganadas, materias primas, etc."

MORABLE de Toledo

...culminó, hoy hace justicia... de aquella invencible fuerza... héroes tuvo a raya, durante... que se renovaba constantemente... produjo el asombro universal... después de aguantar los más... de la aviación; después de... una lucha homérica... Dios quiso tornar de accion... españoles que habían jurado... morirían mientras quedase... del Alcázar está cuasi... de ellos es el de que... su hijo. Fué, sencillamente... que dió el general cuando se... el incumplimiento de su... se sabe de qué manera... el dilema. Hombres, mujeres... del Alcázar todo género... el espíritu de los defensores... increíble, sobrehumana... corro rompiesen el cerco, y el... empresa fué la de aquellos... páginas de oro de nuestra... lección de patriotismo y... Al recordar hoy las gloriosas... recuerdo para la biza... último pensamiento puesto en... dignos de la admiración

INFORMACIONES Y NOTICIAS DEL DOMINGO

Los Flechas Navales pasaron el domingo en Vélez-Málaga

Los simpáticos muchachos causaron la admiración del vecindario, que les prodigó toda clase de atenciones

La organización de los Flechas Navales no olvida un momento las normas exactas del más puro sabor falangista, que resplandecen en toda su trayectoria. Se cuidan por igual los objetivos educativos e instructivos para hacer de esa infancia que con sus pocos años se agrupa ya bajo la bandera rojinegra, cara a nuestro mar, hombres perfectamente formados con un concepto auténtico del sentido glorioso por el que lucha nuestra Patria.

Respondiendo a este afán formativo de la animosa muchachada que componen los flechas navales, el pasado domingo tuvo lugar una simpática excursión al pueblo de Vélez Málaga. A las nueve de la mañana partió el tren especial, en medio de fuertes vítores y general entusiasmo. Acompañaban a la jubilosa chiquillería sus jefes y profesores, así como la banda de música, con las banderas de la escuela.

El viaje transcurrió felicísimo, observando los futuros marineros las bellezas de nuestra costa hasta el pintoresco pueblecito de Torre del Mar. En la estación de Vélez fueron recibidos por las autoridades; alcalde, comandante militar, ayudante de Marina de Torre del Mar, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, jerarquías de la misma y numeroso público ansioso de aplaudir a tan simpáticos chiquillos.

En la iglesia parroquial los pequeños oyeron misa. Después del acto religioso, y a la salida de la iglesia, los flechas hicieron un lucido desfile por las principales calles de la localidad, siendo acogidos con vivas muestras de simpatía por el vecindario.

Gran número de familias velezanas se disputaron la satisfacción de invitar a almorzar a los pequeños visitantes. La mesa de muchos hogares estuvo a disposición de los flechas en una prestación altamente significativa. Con motivo de esta meritoria invitación, fueron igualmente acogidos en las casas donde

se agasajó a los simpáticos flechas navales algunos niños pobres del pueblo, que, partiendo el pan con los huéspedes malagueños, pasaron unos momentos de disfrute verdaderamente inolvidables.

En las primeras horas de la tarde, la banda de música dió un concierto en la plaza del pueblo, en la cual se congregó gran cantidad de público, que homenajeaba continuamente a esta esperanza grande de España que son nuestros flechas.

A media tarde llegaron el jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta, y el asesor político de Milicias, camarada Carlos Assiego, los cuales presenciaron las magníficas evoluciones de los flechas, que supieron despertar con sus ejercicios la admiración y el entusiasmo de todo el vecindario velezano.

Al anochecer, los flechas, en brillante desfile, que acompañaron todos los vecinos, se dirigieron a la estación, donde antes de partir el tren se interpretó el "Cara al sol", que fué acompañado por todos los asistentes, al mismo tiempo que saludaban brazo en alto.

Nuestros simpáticos flechas navales regresaron satisfachos de su excursión y del provecho sacado en la misma, pues los flechas, en las horas de asueto, visitaron todos los lugares pintorescos de la ciudad, así como de las atenciones recibidas del cariñoso vecindario de Vélez Málaga.

A más del director de la Academia, camarada Ricardo Fernández de la Torre, y de sus instructores y profesores, acompañó a los flechas la jerarquía de las Organizaciones Juveniles, representada por los camaradas Thies y Manzanares, quienes salieron vivamente complacidos de esta gran excursión organizada por la Escuela de Flechas Navales, a cuyos mandos BOINAS ROJAS felicita por el gran éxito obtenido en este primer viaje instructivo por nuestra provincia.



HOJAS DE **VENUS**
AFEITAR **VENUS**
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Parte Oficial de Guerra

EL DEL DOMINGO

SALAMANCA, 25.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 25 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro, fuerte temporal de lluvia ha impedido toda actividad importante.

En los sectores de Bélmez y Villafranca de Córdoba han sido rechazados algunos intentos de ataque del enemigo.

Delante de nuestras posiciones de Puerto Calatraveño, atacadas en días anteriores, han sido contados hoy más de 300 cadáveres de los rojos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando explosiones en tinglados y muelles.

Salamanca, 25 de Septiembre de 1938.—De orden de S. E. El General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Praga, dispuesta a entrar en negociaciones con Alemania sobre ciertos puntos del memorándum

En Londres hubo gran actividad política, llegando Daladier y Bonnet

Nutridos grupos de fascistas recorrieron las calles de la capital inglesa, dando folletos en los que se aconsejaba calma

LONDRES 25.—Los acontecimientos han estropeado la jornada de fiesta a los londinenses. Gran cantidad de público se estaciona alrededor de todos los centros oficiales y llega hasta las cercanías de Westminster.

La sensación del día ha estado a cargo de un automóvil con altavoces que anunciaba al público londinense que podía recoger sus máscaras contra gases en los respectivos municipios. Seguidamente, el público, aprovechando el ofrecimiento, retiró en pocos momentos enorme cantidad de caretas contra gases. Los caretas serán controladas por la Municipalidad, para conservarse en perfecto estado.

Aparte de esto y de unas manifestaciones bolcheviques en favor de la guerra, se pretendo mantener la paz, no ha ocurrido ningún incidente.

Nutridos grupos de fascistas han recorrido las calles repartiendo unos folletos aconsejando calma y afirmando que Inglaterra no tiene intereses que defender en Checoeslovaquia y que la guerra sería sólo por interés de este país y no del británico.

La Policía ha duplicado su servicio de vigilancia, y como se temían algunos incidentes por encuentros entre fascistas y comunistas, se requisaron varios autobuses para traslado de la Policía ante cualquier eventualidad.

Los periódicos se manifiestan hoy con un lenguaje oscuro y contradictorio. No ven claro en la cuestión y esperan.

El primer ministro se entrevistó con el rey y después presidió dos Consejos, que se reunieron con intervalo de dos horas. Esta noche se celebrará nuevo Consejo, con asistencia del presidente del Gobierno francés, Daladier, y de su ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, que se esperaba a las siete de la tarde. Esta reunión ministerial comenzará a las nueve.

Hasta ahora no se ha facilitado ningún comunicado de los dos Consejos celebrados, pero se afirma que Chamberlain sigue siendo hostil a la guerra, aunque en su partido se han señalado leves disensiones.

Se cree que todo quedará aclarado después de la última reunión.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.

Empresa Publicitaria DIANA.—Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

El mensaje radiofónico del Gobierno checo a su pueblo ha causado sorpresa, pues se tiene el criterio de que Francia no se verá forzada a ayudarlo y que Inglaterra se halla muy desinteresada de esta cuestión.

No se abandonan, sin embargo, las esperanzas de que todo pueda resolverse por medio de la paz.

Se comenta satisfactoriamente la claridad y la concisión del discurso de ayer en Padua pronunciado por el Duce y se le estima como una palabra de buen sentido y de pacificación. Con enorme ansiedad se espera el que mañana pronuncie el Führer, que aparte de aclarar la cuestión, servirá para reforzar la situación de Chamberlain cuando éste se presente al Parlamento.

LA RESPUESTA CHECA A LAS REIVINDICACIONES POLACAS

VARSOVIA 25.—La respuesta de Praga a las reivindicaciones polacas llegará esta tarde a la capital. En ella, Praga acepta el discutir con Polonia sus reivindicaciones territoriales.

La noticia se recibió a las tres y cuarto de la tarde y causó una satisfacción enorme.

Se formó una nutridísima manifestación, entonando los himnos nacionales y dando vivas al Gobierno polaco, en medio del mayor entusiasmo.

A las tres y media, la población se dirigió al puente internacional, aclamando a los polacos del otro lado de la frontera.

LA CONTESTACION DE PRAGA AL MEMORANDUM ALEMAN

PRAGA 25.—Con referencia a la respuesta entregada hoy en Londres al memorándum alemán por el embajador checo Masaryk se firma que fué redactada por el propio general Sirovy, después de una segunda deliberación.

Se guarda reserva sobre su contenido; pero en los centros diplomáticos, extranjeros se cree que la respuesta checa, sin ser afirmativa, expone que el Gobierno checo está dispuesto a entrar en negociaciones con el Gobierno del Reich sobre ciertos puntos del memorándum.

un dentífico de calidad **NEIDA**

LABORATORIOS ENEIDA
San Sebastián

D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por las almas de

DON SEBASTIAN GARCIA SOUVION
y de su hermana

DOÑA MARIA JOSEFA GARCIA SOUVION

Que murieron vilmente asesinados por las hordas marxistas el día 27 de Septiembre de 1938

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijas políticas, hermanos, sobrinos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades los tengan presentes en sus oraciones.

Las misas que se celebren hoy a las ocho, ocho y media y nueve en San Juan y la exposición de S. D. M. a las seis de la tarde en el Convento de las Reparadoras, serán aplicadas por sus almas.

El funeral de mañana 28, a las diez, en la Iglesia Parroquial de San Juan, así como las misas de siete, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas con igual intención.

LA SESIÓN DE AYER EN LA DIPUTACIÓN

van a hacer obras en el Hospital Civil por valor de 101,202 pesetas

que reintegrar con el sello provincial todos los documentos dirigidos a la Diputación.

REUNE LA GESTORA... las siete de la tarde de ayer... la presidencia de don Ignacio Muñoz Rojas...

AGRADECIMIENTO A LA CORPORACION... Se acuerda quedar enterado del oficio del señor teniente coronel delegado de la Movilización Industrial...

ASUNTOS URGENTES... El reintegro de todos los documentos... Finalmente se acuerda quedar enterado de una circular de la Delegación de Hacienda...

GOBERNADOR CIVIL... acuerda quedar enterado del oficio del Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia...

INFORMES APROBADOS... Se acuerda aprobar los informes del Negociado de Personal...

ACADEMIAS... ACADEMIA CORTE Y CONFECCION, Directora Profesora Centro Comercial Madrid...

COMPRAS... COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

MUY INTERESANTE... Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega, Acera Marina, 1. Casa Ortega.

ATENCION... Comprase máquina escribir en buenas condiciones. Diríjase tel. 2229, de 2 a 4.

DEMANDAS... IMPORTANTE sociedad seguros, trabajando vidía, incendios, accidentes, transportes marítimos y terrestres...

OPERTAS... PARA DESPACHO compraría tresillo. Diríjase a J. G. "Boinas Rojas".

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—Tel. 4096, Servicio Nacional de Propaganda.—De 5 a 12 de la noche. Hoy la interesante película Barreras infranqueables...

CINE GOYA.—Desde las 4. Lujo y arte en la super-revista Casino de París, por Al Johnson y Ruby Keeler.

ECHEGARAY.—Desde las 4. Barbara Stanwyck y Robert Young en un film que te deleitará por sus imprevistas situaciones de gran comicidad...

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Una comedia ocurrente y de mucha gracia: Mi novia está a bordo, por Robert Taylor y E. Vernalle.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. Programa doble: Melodía en azul, por Charlie Ruggles, y la divertida comedia El billete comprado por Leo Carrillo y Louisa Fazenda.

ALKAZAR.—Viaje de novios y De tren a tren dos bodas.

MODERNO.—Compañeros de viaje, español, C. Trevor y La senda sangrienta, B. Jones.—Jueves: Tres lanceros bengalíes.

CINE VICTORIA.—Desde las 4. La Sombra que mata, segunda jornada, y Su mayor éxito, por Martha Eggerth.—Preferencia 0,50; general 0,25.

PLUS.—El expreso de la seducción, Neil Hamilton, y Hurfanos del Oeste, Kent Maynard.

Dr. S. Almansa RESPIRATORIAS Y CORAZON Sagasta, 2 = Teléfono 2540

GANEMAS MAS DINERO... Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales".

Final del discurso de Hitler

Hoy me enfrento de nuevo con este hombre como un soldado de mi pueblo. Solo me queda declarar mi reconocimiento a mister Chamberlain. Yo he asegurado que el pueblo alemán sólo desea la paz. Únicamente puede decir que al límite de nuestra paciencia se ha agotado...

ciudadanos alemanes que formen detrás de mí. En estas horas, nuestra voluntad será más fuerte que todas las dificultades y peligros...

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

Junta Central de Abastos del Ejército del Sur SEMILLA DE ANIS

De orden del Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, se pone en conocimiento de los cosecheros, almacenistas fabricantes de compuestos y público en general...

Estos precios se entienden sobre almacén del vendedor. Siguen en vigor las disposiciones publicadas por este organismo en el pasado mes de enero...

Dichas declaraciones deberán formularse con arreglo al modelo en vigor. Para su venta o traslado será imprescindible la previa autorización de esta Junta Central de Abastos.

Las solicitudes de venta deberán ser interesadas por el vendedor, el que, además de sus propias circunstancias, hará constar el lugar en que tenga depositado el artículo...

Las partidas de este artículo que circulen sin la debida autorización serán decomisadas, y el importe de su venta pasará al Estado o Ejército...

Las sentencias serán sancionadas con igual pena. Se encarece de todas las autoridades, tanto civiles como militares...

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación CASA GREEN. Plaza del Siglo número 6. Teléfono 3089.

CON GARANTIA hipotecaria sobre finca rústica se necesitan 5.000 pesetas. Diríjase a Hipotecario, BOINAS ROJAS.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS! Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS...

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopoly, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992

Electro Radio Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

SEÑORA 35 años ofrécese cuidar enfermos dependienta oficina, cosa análoga. Razón, esta Administración.

TRASPASOS TOMARIA traspaso local propio para lechería o confitería con enseres o sin ellos. Detalles y precio: Boinas Rojas, M. H. 735.

FARMACIA Acreditada, próxima Lajas, traspaso no poder atenderla. Perteneciente capital. Comprándola hoy, mañana empieza ganar dinero. Tratar: Santos, 4, principal.

VENTAS VENDESE un motor marino marca Zumbaje, de 15 HP. Informarán: Reyes y Bejarano, Cortina del Muelle, 25.

SE VENDE diccionario completo y gabinete moderno. Razón escribir BOINAS ROJAS, J. G.

VENDESE un grupo motor bomba de 15 HP., nueva marca americana. Informarán: Reyes y Bejarano, Cortina del Muelle, 25.

SE VENDE finca en calle Victoria, magnífica situación, valor aproximado 50.000 pesetas. Ofertas: Sr. Jaén, "Boinas Rojas".

RADIORECEPTOR toda cnda ocho válvulas GENERAL ELECTRIC vend. Cortina Muelle 67, Ramirez.

SE VENDEN camas, colchones, colchones y otras cosas. Correo Viejo, 10, primero.

VARIOS CERTIFICADOS PENALES (por avión). Reclamación cédulas personales, licencia caza, salvoconductos, gestiones y documentos er. oficinas públicas. Agencia General de Negocios. Oficinas: Cister, 5. Teléfono 4291. Málaga.

NUNEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas Plaza Alhondiga (Félix Sáenz), número 6. Teléfono 3089.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación CASA GREEN. Plaza del Siglo número 6. Teléfono 3089.

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Martes 27 Septiembre 1938

Número suelto: 15 céntimos

Un sensacional discurso de Hitler a sus compatriotas

"No queremos más guerras con Francia. Dos grandes pueblos que desean trabajar y vivir"

(Viene de la primera plana)

Existían concepciones ideológicas muy parecidas. En la solución de este problema ha tenido una intervención extraordinaria este gran hombre, jefe de Italia, que ha comprendido la importancia de la inteligencia entre los dos pueblos.

Esta inteligencia ha llegado a convertirse ahora en una colaboración cordial entre las dos grandes naciones, habiéndose formado un eje que representa a ambos pueblos unidos en una amistad inquebrantable.

DIEZ MILLONES DE ALEMANES

Dos problemas habían quedado sin solución. Diez millones de alemanes venían habitando fuera de las fronteras del Reich en dos grandes territorios, desentendidos e integrados al seno de Alemania. Estos hombres, diez millones, no representan un pequeño grupo. Era la cuarta parte de la población total de Francia, y si Francia no quiso renunciar a los franceses de Alsacia y Lorena, nosotros teníamos derecho ante Dios y ante los hombres a reclamar a esos diez millones de alemanes para formar parte del Reich.

La existencia de nuestros compatriotas de Austria, llena de sacrificios, no podía ir más lejos. Así lo manifesté cuando reclamé una solución rápida al problema austriaco.

Ahora nos encontramos ante el mismo problema, que debe ser resuelto y que será resuelto.

U) esta la última reivindicación territorial que deseo presentar a Europa y que se realizará con éxito, si Dios quiere.

He aquí una corta historia de este problema. En 1918 se desmenuzó a Europa dividiendo los pueblos sin tener en cuenta su historia y su carácter, ni sus necesidades económicas, creándose nuevos Estados, como por ejemplo, Checoslovaquia.

BENES, EL EXTERMINADOR

La vida de este Estado dió comienzo con una mentira, cuyo autor es Benes, Benes, que se encontraba en Versalles, asegurando la existencia de una nación checa.

Para dar más fuerza a esta mentira, los checos se anexionaron a los eslovacos y más tarde a tres millones y medio de habitantes alemanes, un millón de húngaros, ucranianos y rusos carpáticos y por último, unos centenares de miles de polacos.

Cuando os dirijo la palabra, me doy perfecta cuenta de la suerte de estos pueblos oprimidos de los polacos, eslovacos y ucranianos. Sin embargo, hoy defendiendo especialmente las últimas reivindicaciones de mis compatriotas alemanes.

Cuando Benes consiguió aquel Estado o base de mentiras, prometió organizar la administración, según el sistema de cantones de Suiza. Todos sabemos cómo Benes ha realizado esta administración cantonal.

Ya, durante los primeros años, 200.000 alemanes hubieron de abandonar el país, para no perecer de hambre. Desde los años 18 al 38 se ha demostrado

"La última reivindicación territorial que deseo presentar a Europa"

"La paciencia de Alemania tendrá su fin el 1.º de Octubre"

claramente que Benes ha estado decidido a exterminar al pueblo alemán de Checoslovaquia y hasta ciento punto lo consiguió.

El verdadero papel de este Estado era el de servir de plataforma para una agresión contra Alemania y hoy sirve a los bolcheviques como puerta de entrada a su acción en la Europa Central. Allí se ha querido dominar a la población alemana por una política que debía conducir a disparar contra sus propios hermanos.

Después de haber ocupado Austria, mi primera orden fue que ningún checo fuese obligado a hacer el servicio militar en el Ejército alemán, evitándose así un conflicto de corazón.

Yo hoy hablo de los alemanes, que son los que tienen más parte de mortandad entre todos los pueblos, y hoy todos nos hacemos una pregunta: ¿Cuánto tiempo va a durar esto todavía?

Durante el período que recordamos, sólo una gran potencia y un solo hombre han mostrado plena comprensión hacia la desastrosa situación del pueblo sudete; es nuestro gran amigo Benito Mussolini.

Nosotros no olvidaremos lo que ha hecho en estos días el pueblo de Italia y aseguramos que, si una situación análoga se presentara, yo invitaría al pueblo alemán a una misma actitud, y no serían dos Estados que se defendían, sino un solo bloque formado por dos pueblos.

Hablando de la situación checa, el Führer prosiguió:

—Como declaré el 22 de Febrero, en el Reichstag, era necesario que cambiase la situación, Benes, en efecto, cambió de conducta. Ha empleado mayor terror, aun decretando disoluciones, prohibiciones, confiscaciones, etc.

UNA PROMESA DE WILSON

El Führer se refiere una vez

más a las provocaciones del primero de Mayo y dice:

—Ha seguido después el Gobierno de Benes contra nosotros una verdadera campaña de orden internacional. Contaba con la protección de Francia e Inglaterra y, especialmente, de la Rusia soviética.

Yo lo anuncié en Nuremberg: los tres millones y medio de alemanes en Checoslovaquia, deben recibir el derecho de disponer de sí mismos, como el presidente Wilson había prometido hace veinte años. Benes respondió de la misma manera que otras veces, es decir, con nuevas mentes y nuevas detenciones de alemanes. Entonces se presentó Inglaterra.

Yo he declarado, claramente a Chamberlain lo que nosotros consideramos como única posibilidad de solución. Inglaterra y Francia se dirigieron a Checoslovaquia con las peticiones del Reich, es

NUEVO DISCURSO DE MUSSOLINI

"Si Checoslovaquia estuviera sola, comprendería que no cabe la lucha con quien tiene sobre ella indudable superioridad"

"El problema checoslovaco debe ser resuelto íntegramente"

"No creo que Europa se precipite en el fuego, en el que podría perecer"

VERONA, 26.—Añes de terminar su viaje de inspección por la provincia de Venecia, Mussolini ha pronunciado un discurso ante todas las organizaciones fascistas de esta provincia. Una vez más el Duce ha hablado de la situación política y ha subrayado especialmente la unidad entre el pueblo italiano y el fascismo.

"El pueblo italiano, ha declarado el Duce, no está desorganizado como lo están otros pueblos y no está desanimado. Posee una fuerza y una potente organización y también está armado espiritualmente.

Hay que reconocer los esfuerzos realizados por el presidente del Gobierno Inglés con miras a lograr una solución pacífica de los problemas actuales, especialmente el checo. Hay que apreciar, igualmente, la serenidad de que ha dado pruebas Alemania.

El "memorandum" alemán no se separa de la línea del pro-

yecto sobre el que se han puesto de acuerdo Londres. Es evidente que si Checoslovaquia estuviera sola y no contara más que con sus propias fuerzas, sería la primera en reconocer que no valdría la pena la lucha con quien no cabe dudar de su superioridad.

El problema, en sus aspectos alemán, húngaro y polaco, debe ser resuelto íntegramente. El hombre más indicado para darse cuenta de este hecho es Benes. Aún quedan unos días para encontrar una solución pacífica al problema, pero para hallar esta solución es necesario hacer esfuerzos imaginables para evitar todo conflicto.

Si estalla será localizado. Yo no creo que Europa se precipite en el fuego, en el que podría perecer, con el único fin de hacer hervir el huevo podrido de Praga.

Europa se ve ante muchas ta-

reas, la menos urgente de las cuales es, opino yo, la de aumentar los osarios que se encuentran a menudo en las regiones fronterizas de los Estados. En el caso de que el conflicto entrara en una tercera fase y revistiera un carácter que nos interesara, no dudaríamos ni un momento. Puedo anunciar que las consecuencias de esa tercera fase, pueden presentarse con rapidez extrema. Es inútil que los diplomáticos se esmeren en salvar a Versalles. La Europa creada por Versalles, con desconocimiento de su geografía y de su historia, está en la agonía. El sistema de Versalles también agoniza. Su suerte se decidirá en esta semana, en que la Europa nueva, la Europa de la justicia para todos, la Europa de la conciliación, renacerá ante los pueblos. Nosotros, camisas negras, vos declaramos en favor de esa nueva Europa."

decir: la vuelta del territorio alemán a Alemania.

Hoy sabemos lo que Benes ha hecho durante aquellas entrevistas: había encontrado una nueva cortada, basándola en la cesión de este territorio, pero en la práctica arrojaba de sus hogares a los alemanes, con lo cual ha llogo ya el momento de poner fin a semejante juego.

LENGUAJE CLARO

Los checos, en estos momentos, ponen su interés en prender fuego a las ciudades y pueblos sudetes y en exterminar a todo lo que es alemán. Este señor Benes se encuentra sentado en Praga y está convencido que no puede pasarle nada por que detrás de él están Francia e Inglaterra. Ahora mismo, patriotas, creo llegado el momento de hablar en un lenguaje bien claro y rotundo.

Nosotros hemos enviado al Gobierno inglés un "memorandum" con unas proposiciones definitivas, que no son otra cosa que las resoluciones a las que Benes se había comprometido, y por ellas habrán de volver a Alemania nuestros compatriotas lo más pronto posible.

He declarado que estos territorios han de vivir bajo la soberanía de Alemania, ya que están habitados, en su mayor parte, por alemanes. La delimitación definitiva de fronteras debe también dejarse a los mismos habitantes y, para que nadie le tache de desleal, he propuesto se siga el procedimiento empleado en el Sarre. También he presentado a Chamberlain cinco principios, por los que se permite que una comisión internacional "controle" el plebiscito, y aún fui más lejos, proponiendo la creación de una comisión germanocheca. He declarado además que estoy dispuesto a aceptar que durante el plebiscito visite la región una misión inglesa, que se asegure del orden y de la tranquilidad.

Estaba dispuesto a aceptar el arbitraje de una comisión internacional que fijaría las fronteras y definitivas, y también he aceptado la modalidad de una comisión compuesta de alemanes y checos. ¿Cuál es ahora el contenido del "memorandum"? No es otra cosa que la aplicación de lo que Benes había prometido.

Benes pretende que este "memorandum" cree una nueva situación. ¿En qué consiste esta nueva situación? Sin duda en que exige que se cumpla lo que ya había prometido.

LA ESPERANZA DE BENES

Benes espera que el mundo le ayude. No oculta esta esperanza. Espera que Chamberlain caerá, y una vez desaparecido Chamberlain se producirán en todas partes las revoluciones.

Dos hombres se encuentran cara a cara. Por una parte Benes, por otra Adolfo Hitler. Son dos personas muy distintas. Mientras Benes durante la guerra mundial pasaba por el mundo entero, yo cumplía mi deber de fiel soldado alemán.

(Pasa a la página siete)